

就地过年期间可以聚会吗？ 低风险地区跨省返城需核酸证明吗？

——国家卫健委权威回应返乡焦点话题

随着春节临近，越来越多的人踏上返乡旅程。县城属于农村吗？从低风险地区跨省返回城市，必须持核酸检测证明吗？国家卫生健康委员会就相关问题回应公众关切。

返乡人员是指从外地返回农村地区的人员，县城属于农村吗？

《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》所指的返乡人员主要是跨省返回到农村地区的所有人员及本省内的进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨地区返回到农村地区的人员。

农村地区的具体范围原则上由各地根据当地实际情况，结合国家政策来确定。

低风险地区跨省返回城市人员必须持核酸检测证明吗？

根据国务院联防联控机制综合

组《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》等疫情防控文件有关规定，低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群跨省、跨市出行的，以及跨省返回农村地区的返乡人员，应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果；低风险地区其他人员应当持健康通行码“绿码”出行，在体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。

按照疫情防控工作有关规定，交通运输工具从业人员跨省、跨市返乡时需持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

春节假期不到14天，如何解决14天居家健康监测要求？

方案明确，持核酸检测阴性证明返乡和返乡后14天居家健康监测从1月28日春运开始后实施，至3月8日春运结束后截止。如返乡不满14天的，以实际返乡时间落实居家健康监测和核酸检测要求。春节假期结束后返程，需要根据所在地和目的地的疫情防控形势和疫情风险等级综

合研判，以目的地疫情防控要求为准。

就地过年期间是否允许亲友聚会？

根据疫情防控有关文件及方案要求，过年期间尽量减少人员流动和人群聚集。企事业单位等举办会议、聚会等活动应当控制人数，50人以上活动应当制定防控方案，严格落实有关防控措施；提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下，做好个人防护，有流感等症状尽量不参加。

对于农村地区，要求居民家庭不举办聚餐等聚集性活动，宣传和倡导移风易俗，劝导农民群众不串门、不聚集、少外出，提倡“喜事缓办，丧事简办，宴会不办”。确需举办的活动，规模应控制在50人以下并有防控方案，并向属地疫情防控指挥部报批，由村委会负责监督登记参加人员基本信息并严格执行防控措施。

返乡人员做核检如何避免交叉感染风险？

在疫情防控过程中，国家卫健委

始终引导社会公众强调做好个人防护措施，例如正确佩戴口罩、勤洗手、保持安全社交距离等。

返乡人员需要进行核酸检测的，可到医疗机构进行采样，采样过程中做好个人防护。国家卫健委已经多次要求医疗机构通过预约采样、间隔采样时间段，并落实加强通风、环境清洁消毒等标准预防措施，最大程度减少交叉感染。

医疗机构该如何优化核酸检测服务？

国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红强调，核酸检测机构要设置专门窗口和区域，为“愿检尽检”、返乡人员等单纯进行核酸检测的群众提供采样服务，无需挂号且免收门诊诊察费。各地要向社会公开核酸检测机构名单、工作时间、工作地点等信息，便于群众查询使用。

她说，同时要加大核酸检测供给能力，也要在价格上可负担。目前，通过集中采购，有的地方核酸检测单次费用已降至80元或90元，有的地方核酸检测已免收挂号费、诊察费。

(据新华社)

江苏银行无锡分行 暖心服务 喜迎新年

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。为迎接牛年新春，回馈广大无锡市民，江苏银行无锡分行各支行认真准备，精心布置，通过多种方式让客户感受到喜庆、温馨的浓厚年味，安心过个吉祥年。

翰墨飘香送春联
情暖民心迎牛年

新春将至，年味渐浓。开发支行举办了“迎新春，赠春联”活动，经过前期宣传，不少客户当天一大早便在支行门口等候开门。各位书法家也提前来到网点，在桌面铺好红纸，倒好墨汁，毛笔蘸墨，开始行云流水地书写起来。不一会儿，一张张“热乎乎”的春联“新鲜出炉”，员工们将春联送到了现场的每一位客户手中，整个活动持续了

一上午，厅堂内一片喜气洋洋。

为弘扬中华民族传统美德，积极营造喜庆、文明、和谐的节日文化氛围，阳山支行全体员工自愿分成两队，每天开展“春联送到家”活动。早上8点不到，同事们便在陆区菜场附近给来往的行人送上祝福“大家好，江苏银行阳山支行给大家送春联了，祝大家新春快乐，好事连连好运源源！”客户李阿姨表示：很感谢江苏银行的贴心服务，也希望自己在新的一年里能像春联中写的那样：“牛转乾坤春浩荡，人逢喜庆气昂扬。”

新春特殊送爱心
老人温暖过大年

在喜迎新年的时候，江苏银行无锡蠡溪路支行员工不忘社区孤寡老人，网点负责人金东懿及支行党员在社区朱主任的陪同下来到了隐秀苑小区孤寡老人周阿姨家里慰问走访。周阿姨今年75岁，老伴过世后一直孤身生活。

支行提前为老人准备了大米、食用油等生活必需品。一行人拎着大包小包来到老人的家，周阿姨对他们的到来表示了欢迎。支行



党员详细询问了老人的身体状况和生活情况。又帮助老人打扫了里里外外的卫生，并对老人家里用电、用水、用气安全进行了详细检查。“周阿姨，快过年了，您记得不要太操劳，保养好身体，下周我再来看您！”老人热泪盈眶，表示江苏银行的慰问让她真切感受到了寒冬里的融融暖意和新春祝福。

风险意识不放松
百姓安心迎新年

每至年关，也是金融、电信诈骗的高发期，江苏银行东林支行理财经理近日就碰到了这么一件事：在邀请财私客户开展送温暖活动时，理财经理陈长青听到商户老板

朱先生提及接到一通电话，对方推荐了一款利率低至2%的经营贷款，朱先生有些心动。朱先生的话引起了陈经理的警觉，她立刻与负责相关产品的同事核实，确认此事确为金融诈骗，立即与朱先生说明情况。帮助朱先生防止了资金损失和个人信息的外泄，随后，协助朱先生办理了正规的经营贷款。朱先生表示，十分感谢陈经理的帮助，让他避免了财产损失，东林支行负责认真的工作态度让他对自身的财产安全充满信心。

自开展“断卡行动”以来，江苏银行针对大学生、农民、公司财务人员、VIP客户等重点群体开展宣传活动，大大提升了广大市民识别各类诈骗手段能力，有效减少防止各类金融、电信诈骗的发生。

(曹军彦、程鹏蓬、黄艳)

